

ΣΒΒΕ

Ζητά αναπτυξιακά μέτρα για τόνωση της ανταγωνιστικότητας

Πραγματοποιήθηκε χθες η συνάντηση της διοίκησης του ΣΒΒΕ με τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Μ. Χρυσόχοϊδη, στα γραφεία του Συνδέσμου.

Κατά τη διάρκεια της εισήγησης του ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Ν. Πεντζός, ζήτησε από τον υπουργό την άμεση λήψη αναπτυξιακών μέτρων που θα αναστρέψουν το αρνητικό οικονομικό κλίμα στην περιοχή και τα οποία εμμέσως θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα των μεταποιητικών επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας.

Αίτημα

Στο πλαίσιο αυτό ο ΣΒΒΕ θεωρεί ότι η θεσμοθέτηση της Επιχειρησιακής Μονάδας Ανάπτυξης (ΕΜΑ) με έδρα τη Θεσσαλονίκη, η οποία αποτέλουσε πόγιο αίτημα του επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής για πολλά χρόνια και τώρα υλοποιείται, συνιστά τολμηρή απόφαση αποκέντρωσης ιδιαίτερα θετική για τις επιχειρήσεις της περιοχής μας. Ο κ. Πεντζός ζήτησε την ταχύτερη οργάνωση και στελέωσή της, ούτως



Ο Μ. Χρυσόχοϊδης έγινε αποδέκτης των αιτημάτων της διοίκησης του ΣΒΒΕ

ώστε να συμβάλει αποφασιστικά στη μείωση της γραφειοκρατίας και στην υλοποίηση νέων επενδύσεων που είναι αναγκαίες για την εξασφάλιση της κοινωνικής συνοχής στην ελληνική περιφέρεια, ειδικό κατά την τρέχουσα περίοδο της οικονομικής κρίσης.

Για την ενίσχυση της αντα-

ριξης των τραπεζών, για την ευνοϊκή δανειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, ▶ την πληρωμή ή/και τον συμψηφισμό των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, και, ▶ την έμμεση στήριξη της χρηματοδότησης των εξαγωγών με τη δημιουργία ενός αποτελεσματικού συστήματος εγγυήσεων ή την προεξόφληση απαιτήσεων από ειδικό φορέα.

2. Την εξυγίωση του συστήματος καθυστερημένων πληρωμών και των μετααπολογημένων επιταγών. Ο ΣΒΒΕ προτείνει τη θέσπιση συγκεκριμένων κανόνων με στόχο

την εξυγίωση της αγοράς και τον εξορθολογισμό της συγκεκριμένης πρακτικής, σύμφωνα με τα όσα ισχύουν σε άλλες χώρες της Ευρώπης. Επίσης, ζήτησε να προσδιοριστεί νομοθετικά η ανώτερη διάρκεια πληρωμών που δεν θα πρέπει να υπερβίνει τις 60 ημέρες, όπως προβλέπει η Ευρωπαϊκή Νομοθεσία

και να προβλεπώνται συγκεκριμένες κυρώσεις σε περίπτωση μη τήρησης των ορίων αυτών.

3. Τον ουσιαστικότερο έλεγχο της ακρίβειας στην αγορά για τη μείωση των τιμών και την ανάπτυξη της παραγωγικής βάσης της περιφέρειας.

4. Την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων και την αναμόρφωση της βιομηχανικής νομοθεσίας, με έμφαση στη μείωση των καθυστερήσεων και στον περιορισμό της πολυνομίας και της γραφειοκρατίας.

5. Τη λειτουργία των μηχανισμών εφαρμογής του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου ελέγχου της αγοράς, που σφουγγίζουν την κυκλοφορία προϊόντων είτε χαμηλής ποιότητας είτε απομμιμύσεων, που παράγονται σε τρίτες χώρες.

6. Την αναθερμάνση του κλάδου των κατασκευών και της οικοδομής, μέσω της λήψης ειδικών μέτρων όπως η μείωση του φόρου μεταβίβασης ακινήτων κατά 50% και η

πλήρης απαλλαγή από την πληρωμή του για τις εισοδηματικά ασθενέστερες τάξεις, ο συμψηφισμός των υποχρεώσεων από ΦΠΑ, ΙΚΑ κ.λπ. των εταιρειών δομικών υλικών, των τεχνικών εταιρειών κ.λπ. με τις βεβαιωμένες οφειλές τους κράτους προς αυτές, η άρση των εμποδίων αγοράς ακινήτων από αλλοδαπούς τρίτων χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), η αποτύπωση και πολεοδομική ιδιωτικών και δημοσίων εκτάσεων για ανάπτυξη παραθεριστικής κατοικίας, η ένταξη νέων εκτάσεων στο σχέδια πόλεων των δήμων κ.λπ. και,

7. Την κατόρθωση ειδικών τεχνικών και επιβαρύνσεων, όπως η καταργηση της εισφοράς του ποσοστού 0,6 της ΑΝΕ 128 στα δάνεια, οι υποχρεωτικές δημοσεύσεις στον Τύπο, η κατάργηση της χαρτοσημανσης με 3,6% των ταμειοκών διευκολύνσεων και γενικότερα των δαφνίων που παρέχουν οι μέτοχοι κ.λπ.